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Letošní sezóna ovlivněná extrémním počasím: škody 

zemědělců jsou opět mimořádně vysoké  

• Největší domácí pojišťovna, která pojišťuje 2/3 zemědělců, registruje od začátku 

roku škody jen na plodinách za více než 640 milionů korun, číslo není konečné 

• Suveréně nejvíce zatím letos škodilo úrodě krupobití, způsobilo 96 % všech škod 

• Nejvíce postiženými regiony jsou jižní Morava, Vysočina a střední Čechy 

České Budějovice – Extrémy počasí, které se letos opět objevují v České republice, se přímo dotkly 

zemědělské produkce. Předpovědi meteorologů, že letošní léto bude v vysokou pravděpodobností nejen 

suché, ale zasáhnou do něj i další překvapení, se naplnily. Dosavadní škody na plodinách se tak ve značné 

míře blíží loňskému roku, který byl za uplynulých 12 let vůbec nejhorší.   

 

„Z našeho pohledu letošní sezóna patří mezi ty nejvíce škodové. Aktuálně 

nám klienti do polovina srpna nahlásili jen na plodinách 826 pojistných 

událostí. Převedeno na fakta to znamená 83 tisíc hektarů poškozených 

porostů, které naši likvidátoři prohlédli. Mnohdy šlo o totální škody – jak 

z hlediska samotného poškození plodin, tak pěstované výměry,“ upřesňuje 

situaci Alena Stiborová, senior manažerka zemědělského pojištění Generali 

České pojišťovny.  

Podle jejích slov se výše odhadované škody pohybuje na hranici 640 milionů 

korun. „Nejsme přitom na konci sezóny, sklízí se chmel a na sklizeň čekají 

také vinná réva, ovoce či kukuřice,“ doplňuje Alena Stiborová.  

 

Zkázonosné krupobití 

Podíváme-li se na skladbu živlů, které zemědělcům v rostlinné výrobě 

způsobily nejvíce škod, suverénně jim vládne krupobití. Letošní rok se tak 

bez nadsázky dá nazvat krupobitním. Vysoké teploty střídané silnými bouřkami s vydatným krupobitím a také 

vichřicemi nejvíce pustošilo zejména pole s olejninami a obilninami. U našich klientů to znamená výměru 62 

tisíc hektarů.  

Ostatní rizika, co do četnosti způsobených škod, jsou v celkovém pohledu letos marginální – další co do 

četnosti škod jsou vichřice a velká voda, následovaná vyzimováním a jarními mrazy.  

 

Zasažené téměř celé Česko 

Při pohledu na rozmístění škod v rámci České republiky je zřejmé, že extrémní počasí škodilo zemědělcům 

napříč celou republikou. V tomto ohledu nejvíce škod pocítili zemědělci z jižní Moravy (konkrétně Znojemska) 

a Vysočiny (zejména Třebíčska a Žďárska). Následují střední Čechy (Kutnohorsko, Kolínsko) a za nini 

v těsném závěsu celá oblast Čech. Jediným regionem, kterému se rozmary v podstatě ve větší míře téměř 

vyhnuly, zůstává severní Morava.  
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Poničené plodiny 
Likvidátoři Generali 
České pojišťovny 
nejvíce s klienty řešili 
poškozené porosty 
pšenice a řepky. 
Rozsáhlé škody 
v celkovém objemu 
vznikly i u dalších 
obilovin, kukuřici, 
máku, námelu a 
dalších plodinách.  
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Pojištění má své místo 

Pojištění plodin a jeho výrazná volatilita jasně ukazuje, že v době stále častějších projevů extrémního počasí, 

které se v Česku objevuje nahodile a mnohdy se kvůli své hyperlokálnosti nedá včas a jasně předpodívat, má 

na trhu své důležité místo.  

 
 
 
SKUPINA GENERALI 
Generali Česká pojišťovna je součástí skupiny Generali, jednoho z největších světových poskytovatelů pojištění a správy 
aktiv. Byla založena v roce 1831. Předepsané pojistné společnosti dosahuje 75,8 miliard eur (v roce 2021). S více než 75 tisíci 
zaměstnanci a s 67 miliony klientů v 50 zemích světa zaujímá skupina Generali vedoucí postavení v Evropě a stále 
významnější pozici získává na trzích Asie a Latinské Ameriky.  
Ambicí Generali je být partnerem, který klienty doprovází po celý jejich život a který jim díky bezkonkurenční obchodní síti a 
nejlepší zákaznické zkušenosti nabízí inovativní a personalizovaná řešení. Skupina Generali začlenila udržitelnost do všech 
svých strategických rozhodnutí s cílem budovat hodnotu pro všechny zúčastněné strany díky podpoře vytváření 
spravedlivější a odolnější společnosti.  
V Rakousku, v regionu střední a východní Evropy působí Generali prostřednictvím Generali CEE Holdingu (se sídlem v Praze) 
ve 12 zemích. Patří tak mezi tři největší pojistitele v regionu.         
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